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adviseur

Rapportage-
verplichtingen 
platforms

De EU heeft de Richtlijn (EU) 2021/514 (DAC7) per 1 januari 2023 
ingevoerd om te zorgen voor meer fiscale transparantie in de digitale 
economie. Dit betekent dat digitale platforms verplicht zijn om 
informatie over verkopers die gebruikmaken van deze platforms, zoals 
hun inkomsten, in januari 2024 door te geven aan de Belastingdienst.  

door mr. C.W. (Carola) van Vilsteren, Van Vilsteren BTW Advies

Om het risico weg te nemen dat verkopers hun 
inkomsten via digitale platforms niet (volledig) 
aangeven in hun belastingaangifte is er een 
uniforme rapportageverplichting voor platform-
exploitanten ontwikkeld (DAC7). Belastingauto-
riteiten van EU-lidstaten wisselen de inlichtingen 
uit de rapportages automatisch uit. Hierdoor 
hebben zij zicht op de inkomsten van verkopers 
en kunnen zij verschuldigde belastingen 
vaststellen. 

Wat is een platform?
Bij een platform moet men denken aan een 
entiteit, stichting of samenwerkingsverband 
die een online platform geheel of gedeeltelijk 
beschikbaar stelt aan een verkoper, verhuurder of 
dienstverlener die daar overeenkomsten sluit.
Niet alle activiteiten op een platform vallen 

binnen de reikwijdte van DAC7. Digitale 
platforms die uitsluitend betalingen verwerken, 
advertenties plaatsen of gebruikers doorverwijzen 
naar een platform, vallen in principe niet binnen 
de reikwijdte van DAC7. Digitale platforms die 
onder DAC7 vallen, zijn onderworpen aan:

	▪ Een registratieplicht in één lidstaat, ongeacht 
of het digitale platform in de EU of in een 
derde land is gevestigd.

	▪ Doorlopende due diligence-procedures 
voor verkopers om onder andere de fiscale 
woonplaats van verkopers vast te stellen en 
te controleren op relevante wijzigingen in 
omstandigheden.

	▪ Jaarlijkse rapportage over de verkopers en 
hun op het digitale platform gegenereerde 
inkomsten aan de bevoegde belastingau-
toriteit in de EU-lidstaat waar het digitale 
platform is geregistreerd.
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Actieplan voor platforms
	▪ Beoordeel of een digitaal platform binnen de 

reikwijdte van DAC7 valt.
	▪ Bepaal de impact van DAC7 op de organisatie, 

zoals over welk type verkopers en transacties 
gerapporteerd moet worden.

	▪ Beoordeel welke vereiste gegevens aanwezig 
zijn en welke gegevens nog moeten worden 
verkregen van de verkoper.

	▪ Beoordeel welke procedures en controles 
moeten worden ingevoerd om doorlopend 
aan de DAC7-vereisten te voldoen. In verband 
met de identificatie van verkopers moeten 
deze procedures en controles bijvoorbeeld 
betrekking hebben op het verzamelen en 
valideren van gegevens van verkopers en het 
herkennen van wijzigingen in de omstandig-
heden van verkopers.

De rapportageverplichting geldt niet alleen voor de bekende 
grote boekings- of verkoopwebsites die kopers en verkopers 
bij elkaar brengen. Ook voor kleinere digitale platforms. 
Enkele voorbeelden van kleine platforms:

	▪ Een restaurant met kunst van derden aan de muur. Het 
restaurant verkoopt deze kunst via de eigen website.

	▪ Een vakantiepark dat op de eigen website niet alleen 
eigen vakantiehuizen aanbiedt, maar ook vakantiehuizen 
van particulieren.

De Belastingdienst heeft een checklist ontwikkeld Checklist 
DAC7 voor platformexploitanten. Hiermee kan beoordeeld 
worden voor welke digitale platforms de rapportageplicht 
geldt.

Wie is een verkoper op een platform?
Men is verkoper op een digitaal platform als men

	▪ onroerend goed verhuurt,
	▪ persoonlijke diensten verleent,
	▪ goederen verkoopt of
	▪ transportmiddelen verhuurt.

Het kan zijn dat een activiteit van een verkoper is begonnen 
als hobby maar uitgegroeid is tot een activiteit die belast 
moet worden met btw of inkomstenbelasting. 
Het maakt voor de rapportageplicht van het platform 
niet uit of een verkoper als ondernemer of als particulier 
gebruikmaakt van het platform. Het is ook niet relevant of 
de verkopende partij winst of verlies maakt.

Op de website van de Belastingdienst staat de Checklist 
DAC7 voor verkopers, verhuurders en dienstverleners op 
digitale platformenplatforms. Hiermee kan de verkoper 

bepalen of platformexploitanten gegevens over de verkoper 
moeten rapporteren. 
Meer informatie voor verkopers is te vinden op de pagina 
Informatie voor verkopers.

Platform moet jaarlijks rapporteren
Op basis van DAC7 zijn platformexploitanten vanaf 
1 januari 2023 verplicht om bepaalde inlichtingen over 
verkopers op hun digitale platform bij te houden en 
jaarlijks te rapporteren aan de belastingautoriteit van een 
EU-lidstaat. De eerste rapportages moeten in januari 2024 
zijn ingediend. Platformexploitanten kunnen de gegevens 
en inlichtingen over verkopers doorgeven via Digipoort. 

Vervolgens is de EU-lidstaat, waarin is gerapporteerd, 
verplicht die inlichtingen automatisch te verstrekken aan de 
belastingautoriteit van de EU-lidstaat waarvan de verkoper 
een ingezetene is en, als de verkoper een onroerende zaak 
verhuurt, aan de bevoegde autoriteit van de EU-lidstaat 
waar de onroerende zaak is gelegen.

Platformexploitanten moeten aan hun verkopers doorgeven 
welke gegevens zij doorgeven aan de Belastingdienst. De 
verkoper kan dan controleren of de gegevens die de plat-
formexploitant rapporteert, kloppen met de eigen adminis-
tratie. Kloppen de gegevens niet dan kan de verkoper de 
gegevens laten aanpassen door de platformexploitant.

Over bepaalde categorieën verkopers hoeven digitale 
platformexploitanten niet te rapporteren zoals overheids-
instanties, beursgenoteerde ondernemingen en verkopers 
die tijdens de rapportageperiode minder dan 30 relevante 
activiteiten hebben verricht met een tegenwaarde van 
minder dan € 2.000. Deze laatste categorie geldt alleen 
voor verkopers van goederen.
Het is mogelijk een beschikking ‘Uitgesloten platformex-
ploitant’ aan te vragen. Dit kan als er geen verkopers zijn 
om over te rapporteren.

Gevolgen voor administratie platform
Platforms die aan de rapportageverplichting moeten 
voldoen zullen hun administratie zo in moeten richten dat 
zij deze gegevens jaarlijks per verkoper makkelijk kunnen 
rapporteren aan de Belastingdienst. Vaak zullen belasting-
adviseurs/accountants controleren of de administratie 
van de klant hierop is ingericht. Tevens moet het platform 
beschikken over software waarmee zij kunnen voldoen aan 
de rapportageverplichting of zij kunnen besluiten dat de 
belastingadviseur/accountant de rapportage gaat indienen 
bij de Belastingdienst. 
In januari 2024 heeft een platform alleen voor nieuwe 
verkopers die zich vanaf 2023 hebben geregistreerd op het 
platform een rapportageverplichting. Vanaf 2025 gaat het 
niet alleen om de nieuwe verkopers, maar moet van alle 
verkopers die een transactie hebben verricht in 2024 de 
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identiteit en transactiegegevens worden vastgelegd en in 
2025 gerapporteerd worden aan de Belastingdienst.
Van alle bestaande verkopers (die al voor 1 januari 2023) 
actief waren, moeten uiterlijk 31 december 2024 de 
identiteit en transactiegegevens zijn vastgelegd.

Welke gegevens rapporteren?
Het platform moet identificerende gegevens van de 
verkoper en de activiteiten melden bij de Belastingdienst. 
Uiterlijk 31 januari 2024 moesten platforms voor het eerst 
een rapportage indienen over het kalenderjaar 2023. De 
gegevens moeten binnen één maand na afloop van het 
kalenderjaar aan de Belastingdienst zijn doorgegeven. 
Tevens dient uiterlijk op hetzelfde moment aan de 
verkopers te worden gerapporteerd welke gegevens over 
hen zijn doorgegeven aan de Belastingdienst.

Een platformexploitant moet zowel de eigen gegevens als 
die van de verkoper rapporteren:
Eigen gegevens

	▪ naam;
	▪ adres;
	▪ fiscale identificatienummer (RSIN, bsn);
	▪ handelsnaam of -namen van het platform;
	▪ webadres van het platform.

Gegevens verkoper
	▪ naam, adres- en contactgegevens;
	▪ geboortedatum van de verkoper (indien van toepassing);
	▪ btw-identificatienummer;
	▪ bankrekeningnummer;
	▪ fiscale identificatienummer (bsn, RSIN) met vermelding 

van de lidstaat waar dit nummer is afgegeven;
	▪ KvK-nummer (indien van toepassing);
	▪ het bestaan van elke vaste inrichting via welke relevante 

activiteiten worden verricht in de Unie door de verkoper;
	▪ adres- en kadastrale gegevens in het geval van 

onroerend goed;
	▪ de totale tegenprestatie die is betaald of gecrediteerd per 

kwartaal;
	▪ het aantal relevante activiteiten waarvoor is betaald of 

gecrediteerd;
	▪ alle honoraria, commissielonen of belastingen die de 

rapporterende platformexploitant heeft ingehouden of 
geheven.

De rapportageverplichting geldt zowel voor grensoverschrij-
dende als voor niet-grensoverschrijdende activiteiten.
Als het platform de opgaaf niet, niet tijdig, niet volledig 
of onjuist doet, dan kan een boete worden opgelegd van 
maximaal € 900.000 en in ernstige gevallen is ook straf-
rechtelijke vervolging mogelijk. 

Wanneer de verkoper de gegevens niet aanlevert sluit 
het platform het account en houdt het zo mogelijk de 
ontvangen betaling in.

Meer informatie over de DAC7 regelgeving voor platformex-
ploitanten en over de gegevens die zij moeten verstrekken 
is te vinden op de website van de Belastingdienst op de 
pagina Informatie voor platformexploitanten. 

Het is belangrijk dat een platformexploitant software heeft 
om de rapportages aan te kunnen leveren bij de Belasting-
dienst. Meer informatie over (het ontwikkelen van) rappor-
tagesoftware is te vinden op de website pagina Informatie 
voor softwareontwikkelaars van de Belastingdienst.
Ook is er onder brochures en publicaties op de site van de 
Belastingdienst een document met veelgestelde vragen over 
de rapportageplicht digitale platformen te vinden.

Administratie van de verkoper
Een verkoper die goederen of diensten aanbiedt op een 
platform moet de administratie zo inrichten dat er per 
platformexploitant een overzicht van onder meer de omzet 
is. Zo kan de verkoper makkelijk de jaarrapportages van de 
platformexploitant vergelijken met zijn eigen administratie. 
Het overzicht van de platformexploitant kan ook gebruikt 
worden voor de check van de btw-aangifte en inkomstenbe-
lasting- of vennootschapsbelastingaangifte.
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